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Літо — час найдовшого відпочинку для дітей протягом усього 
року. Організація змістовного та цікавого дозвілля під час цих найдов-
ших канікул  є важливою задачею не лише для батьків, але й для усіх 
соціальних інститутів суспільства, які причетні до виховання дитини, 
і до яких відносяться бібліотеки для дітей. Адже бібліотека володіє 
багатими ресурсами для створення оптимальних умов ефективного 
дитячого відпочинку, забезпечення комплексного культурно-інформа-
ційного обслуговування читачів і, що сьогодні також не маловажно, 
надає свої послуги абсолютно безкоштовно. При цьому враховуються 
дитячі інтереси і вікові особливості, під час заходів цікаве поєднується 
з корисним, рухові форми роботи — з інтелектуальними, веселі розва-
ги — із серйозними справами.

Вже протягом багатьох років дитячі бібліотеки України, як і ін-
ших провідних європейських країн – Німеччини, Великобританії, Шве-
ції, Фінляндії – щоліта організовують свою діяльність за програмами 
літніх читань. Їхня мета полягає у формуванні активної читацької діяль-
ності та організації дозвілля дітей і підлітків у літній час, залученні до 
бібліотеки нових читачів, популяризації кращої вітчизняної та світової 
літератури для дітей, розвитку читацьких  смаків і звичок до читання 
тощо.  Особливість бібліотечного обслуговування читачів у літній пе-
ріод — це, насамперед, організація простору для читання, ігор, творчої 
діяльності — літературних двориків, куточків,  бібліомайданчиків. Так, 
літературний дворик у нашій  Національній бібліотеці України для дітей, 
розпочавши свою діяльність ще два роки тому, протягом червня, лип-
ня і серпня щодня гостинно зустрічав юних читачів. Читацько-дозвіл-
лєва та розважально-просвітницька програма «Бібліотечне літо юного 
українця — 2016» розпочалася дитячим балаганчиком «Солодкий смак 
дитинства», у якому взяли участь більше сотні дітлахів з батьками, 
бабусями і дідусями, та акцією «Дорога у 50 років» з метою привер-
нення уваги дітей і дорослих до золотого ювілею Національної біблі-
отеки України для дітей, який вона відзначатиме у наступному  2017 
році. Отже, протягом трьох місяців у літературному дворику на юних 
читачів чекали голосні читання, зустрічі з цікавими людьми різних про-
фесій,  серед яких були музичний редактор телеканалу «Телевсесвіт» 
Христина Сливка, каскадери Назар та Вікторія Майбороди, письмен-
ниця і ведучий інструктор Української Федерації Танців з боді-балету 
та танцювальної йоги Світлана Ходос, художник Віктор Зінченко та ба-
гато інших цікавих особистостей. Діти із задоволенням брали участь у 
численних майстер-класах різноманітної тематики, у різних техноло-
гіях виготовлення творчих робіт та з різних матеріалів, зокрема «Тех-
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номанія», «Творча студія креативу», виготовлення листівки у форматі 
3D, в’язання гачком підставок під чашки, творча година «Ілюструємо 
книжку», лего-тайм «Мрії здійснюються» тощо; рухливих, настільних та 
інтелектуальних іграх; були глядачами та активними учасниками мис-
тецькіих посиденьок «ART-party», квестів, конкурсів і вікторин (квест 
«Скарби великого лісу», «Українець — це на все життя», «Пошуки лі-
тературних скарбів» тощо). Велике враження справили на дітей екс-
курсії до київських музеїв та бібліотек:  Національного музею літера-
тури України, Національного музею Тараса Шевченка, Національного 
музею Івана Гончара). Весело і насичено проходили Міжнародний день 
морозива, День здоров’я, свято Івана Купала. Патріотичному вихован-
ню юних українців  сприяв пошуковий творчий проект «Персона Грата» 
до 25-річчя Незалежності України, присвячений видатним відомим і 
маловідомим українцям із світовими іменами. Для заохочення читання 
активні читачі отримували своєрідну бібліовалюту — БІБЛи, яку згодом 
вони могли обміняти на нові книжки у книжковому кіоску, а за участь 
у проекті «Персона Грата» — зірки, які обмінювалися на сувеніри руч-
ної роботи у національному стилі, власноруч зроблені бібліотекарями. 
Фінішувало Бібліотечне літо — 2016 книжковим VIP-марафоном «Чи-
таємо=перемагаємо!», на якому відбулося нагородження лідерів літніх 
читань.

За цікавими програмами літніх читань працюють і обласні бі-
бліотеки для дітей. Так, протягом трьох літніх місяців у стінах Львів-
ська ОБД панувало «Бібліоліто у зеленому», присвячене екологічному 
вихованню читачів. Для них проведені: зелена вечірка «Green party», 
літературні ігри «Квітковий калейдоскоп», «Життя у воді, на землі і в 
космосі», природознавча мандрівка «Птахи — наші друзі», гра-вікто-
рина «Мандруємо материками та океанами», подорож до Стрийського 
парку та інші заходи. А влітку 2015 р. у межах програми літніх читань 
«Львовознавчий пленер» діти разом із бібліотекою пізнавали рідне мі-
сто, беручи активну участь у різноманітних за формою і змістах захо-
дах, серед яких їм найбільше запам’яталися бібліосутінки «Львів у стилі 
фентезі», турнір юних львів’ян «Я знаю Львів», зустріч з письменницею 
М. Людкевич, історична вікторина «Відомий і невідомий Львів», квест 
«Вартові середмістя», літературна гра-вікторина «Рідне місто пізнаю», 
віртуальна екскурсія «Забуті мури Львова», презентація книги братів 
Радковців «Таємниці Львівських левів», краєзнавча розвідка «Історія 
львівських годинників», перегляд та обговорення документального 
фільму про Львів, літературно-кулінарна гра «Забави тістечок» (за кни-
гою І. Калинця), екскурсії до Шевченківського гаю на свято Івана Купа-
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ла, Музею метеорології, галереї «Ікон — арт» та Львівської майстерні 
карамелі. Неодноразово діти відвідували і Leoпікнік — читання та обго-
ворення книг за межами бібліотеки. Усе відбувалося  як на справжньо-
му пікніку: простелене покривало, канапки, компоти та… море книг, 
а також спілкування на мальовничій галявині! Бібліотекарі проводили 
вікторини, загадки та різноманітні рухливі ігри. На завершення пікніка 
— малювання на асфальті.

Підготовку до нового навчального року і розваги під час кані-
кул поєднує у своїй модульній програмі «Канікули з книгою» Херсон-
ська ОБД ім. Дніпрової Чайки. Першим модулем традиційно стало за-
лучення до читання за рекомендаційними списками «Що читати вліт-
ку», розробленими бібліотекою спільно зі спеціалістами методичного 
кабінету при управлінні освіти Херсонської міської ради та Херсонської 
академії неперервної освіти з урахуванням шкільної програми або ж за 
списками позакласного читання. У рамках першого модулю програми 
літніх читань відділ обслуговування дошкільників та учнів 1-4 класів за-
просив своїх читачів взяти участь в інтерактивній програмі «Райдугони 
та Феєричне читання», в основі якої покладено книгу сучасного укра-
їнського письменника Антона Сіяніки «Райдугони та Маленький Сонь-
ко», а сектор абонемента учнів 5-9 кл. — у читацькому сейшені «Ка-
нікули рулять!», використавши при цьому улюблені читацькі гаджети. 
Кожного місяця літа читалися книги української та світової літератури, 
а також херсонських письменників за програмами «Бестселер.UA», 
«Євро-тур літератур», «Читання по-херсонськи». Наприкінці літа пере-
можці та найактивніші читачі змагалися на «читацькій дуелі». Другий 
модуль програми «Тиждень з книгою» передбачав організацію ігрових 
заходів, спрямованих на формування читацьких інтересів, розвиток 
читацької культури, стимулювання мотивації до читання: ігровий май-
данчик «Літнім читання настала пора — радіє малеча та вся дітвора» (у 
відділі обслуговування дошкільників та читачів-учнів 1-4 кл.), play-при-
годи від Медіа-центру «В медіа-центрі канікули — нам сумувати ніко-
ли!»; читацькі змагання «Літня Олімпіада» (у відділі обслуговування уч-
нів 5-9 кл.), пазли мистецьких розваг «Знаєш, скільки справ у літа? Їх 
усі не полічити!» (у відділі естетичного виховання), читацькій кемпінг 
«Літо під журнальною парасолькою» (у секторі періодичних видань), 
літній game set «Boardgames-must-play of summer 2016» (у секторі до-
кументів іноземними мовами), змагання у Кіберпросторі «Кубок гейме-
рів» (у Інтернет-центрі). Третій модуль програми, який діяв лише у 2015 
р., — віртуальний — запрошував до читання та відвідування бібліотеч-
них заходів у соціальних мережах (переважно у формі Інтернет-акцій, 
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які проводить відділ Інтернет-послуг у своїх групах та соціальних ме-
режах). 

Програму різноманітних тематичних та розважально-ігрових 
заходів «Літо з бібліотекою» для читачів та вихованців пришкільних оз-
доровчих таборів міста впроваджував у 2015 р. відділ обслуговуван-
ня дошкільників та учнів 1-4 кл. Житомирської ОБД. Офіційний старт 
програми був даний під час літературного свята з флеш-мобом «Ми — 
майбутнє твоє, Україно!» до Дня захисту дітей. Була започаткована ак-
ція «Почитай кролику!», у якій маленькі читачі із задоволенням читали 
своїм пухнастим улюбленцям книжечки. Приємною несподіванкою для 
читачів став організований куточок «Жива книга природи», де мешка-
ють декоративні кролики і папужки. Для юних читачів проводилися: 
День зайчика, День квітів, День художника, День метелика, День чу-
дес тощо, літературно-екологічна мандрівка «Зайчик-пострибайчик». 
А Програма «Я читаю книгу літа, сонцем писана вона», започаткована 
відділом обслуговування учнів 5-9 кл. була спрямована на активіза-
цію читання книг, зокрема за шкільною програмою, та залучення ді-
тей до бібліотеки. Цьому сприяли вистави бібліотечного Театру книги 
у літературно-музичній вітальні «Свічадо», інтерактивний захід «Жива 
бібліотека» спільно з ЖОГО «Фідем», міст спілкування та дружби «Жи-
томир-Херсон: лідери спілкуються онлайн». У секторі естетичного ви-
ховання діяла Програма «БібліоЛіто з Уолтом Діснеєм», у рамках якої 
здійснювалося прослуховування грамзаписів, пісень та казок, прово-
дилися години цікавого дозвілля, мультипанорами, мистецькі ігри та 
розваги, квест «Дивовижні пригоди в країні Дісней-ленд», арт-шоу з 
Міккі-Маусом «Мандри казкових героїв на планеті Мультляндії», уроки 
Мері Поппінс «А зараз слухай, не співай, що це за музика, вгадай».

Цікавими та насиченими стали літні місяці для дітей та підліт-
ків — читачів Закарпатської ОДЮБ, де проводилася Програма літніх 
читань у бібліотеці «Книжкове літо — 2015: читаємо, граємось, відпо-
чиваємо». Щодня у бібліотеці й поза її межами проходили різноманітні 
заходи: щопонеділка — відкрита читальна зала «Липова алея скликає 
книголюбів», щовівторка — лялькові вистави міні-театру «Теремок», 
щосереди — майстер-класи з виготовлення творчих робіт «Джерель-
це», щочетверга — пошуки книжкових скарбів, щоп’ятниці — віртуаль-
ні подорожі туристично-краєзнавчої агенції «Мандруємо разом».

Під час літніх канікул 2015 р. Дніпропетровська ОБД працюва-
ла за програмою: «Дуже хоче тепле літо, щоб книжки читали діти». У її 
межах проходили театралізоване свято «Хай сонцю і квітам всміхають-
ся діти», читацький аукціон «Книжковий зорепад», літературний урок 
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«Світ дитинства очами Л. Кассіля» (до 110-річчя з дня народження), лі-
тературно-пізнавальна гра «В гостях у світлофора», цикл Інтернет-по-
дорожей Україною: «Цікаво про історію, культуру, свята, традиції та 
звичаї українського народу», «Чарівні краплинки мальовничої приро-
ди», «Дивує світ Петриківським дивоцвітом», перегляд циклу фільмів 
під назвою «Мої улюблені герої книг на екрані», ігрові програми «Бриз-
ки сонячного літа», вікторини «Літо під книжковою парасолькою», кон-
курси ерудованих і начитаних. Для підведення підсумків літніх читань 
у кінці серпня влаштований святковий захід, де відзначили найкращих 
читачів літа-2015. 

Одним із напрямків роботи бібліотек влітку є обслуговування 
читачів у літніх таборах і оздоровчих закладах. Влітку 2015 р. Рівнен-
ська ОБД активно співпрацювала з пришкільними літніми таборами 
відпочинку: «Пройм-тайм» (ЗОШ № 1), «Веселкова країна» (ЗОШ № 3), 
«Чемпіон» (ЗОШ № 5), «Ромашка» (НВК «Колегіум»), «Веселка» (ЗОШ 
№ 9; ЗОШ № 27), «Капітошка» (ЗОШ № 10), «Соняшник» (ЗОШ № 1), 
«Сім’Я» (СпШ № 15), «Бджілка» (НВК № 37), «Берегиня» (Новоздолбу-
нівська ЗОШ). Для дітей, що відпочивали, проводилися наступні за-
ходи: година цікавих повідомлень «Спортивна гордість Рівненщини», 
літературна розвага «Щоб багато вміти й знати, влітку будемо чита-
ти», літературна гра-подорож «Веселий експрес», мультимедійна пре-
зентація «Сотня книг і одне літо», книжково-ілюстративна виставка 
«Хіт-парад сучасних книг». 

За програмою літнього читання «Літо із книгою» працівники Во-
линської ОБД здійснювали обслуговування в пришкільних таборах від-
починку, школі-інтернаті, Луцькому навчально-реабілітаційному центрі, 
Волинському обласному центрі ранньої реабілітації дітей-інвалідів та у 
заміських таборах відпочинку «Сонячний» (с. Гаразджа Луцького ра-
йону), ім. О. Кошового (с. Дачне Сіверського району) та «Ровесник» (с. 
Забороль Луцького району). Для заохочення дітей до читання у літній 
період проводилися різноманітні ігрові масові заходи — арт-мозаїки, 
ігрові мікси, медіа-аплікації, драйв-шоу, флешмоби тощо. 

«Мозаїка книжкового літа» чекала на читачів Сумської ОБД 
ім. М. Островського у 2016 р. — не лише на тих, хто приходить до бі-
бліотеки, але й для тих, хто відпочивав у заміських дитячих оздоровчих 
таборах «Зоряний», «Сонячний» та «Універ». Творчо підходячи до ор-
ганізації заходів, бібліотекарі намагалися підготувати і провести їх так, 
щоб діти отримували позитивні емоції, покращили навички спілкування, 
розвивали свої інтелектуальні та творчі здібності та поповнили багаж 
необхідних знань. Працівниками бібліотеки були підготовлені і прове-
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дені: каскад літературних задоволень «Книга дружить з дітворою», ви-
ховна година «Що означає бути добрим», інформаційна година «Життя 
як подвиг» (до 80-річчя від дня народження двократного олімпійського 
чемпіона В.С. Голубничого), конкурсно-розважальна програма «Ман-
дрівка до міста Мистецтв», подорож-гра «Дитинство — це ти і я», лі-
тературний експрес «Книжкова райдуга дитинства», літературне лото 
«Подорож до світу професій», віртуальна мандрівка «Будьмо знайомі 
— Європа», фіто-подорож «Ліки навколо нас», літературна візитка «Ко-
ронований словом» (до 65-річчя від дня народження В.Шкляра, укра-
їнського прозаїка), літній експрес «Живий вінок — хоровод квіток», 
світ речей «Сандальні історії», майстер-клас із виготовлення браслета 
зі стрічок, краєзнавча віртуальна екскурсія «Привіт із Сум», бібліотеч-
ний урок «Роль книги у житті людини» та відеопрезентація «Світ шанує 
книгу» тощо. Також у кожного читача була можливість взяти участь у 
конкурсі на кращого читача літа «Книжкове літо — 2016» та стати його 
переможцем.

«Літо з книгою» чекало і на читачів Миколаївської ОБД 
ім. В.О. Лягіна. Наприкінці травня 2015 р. у дитячому містечку «Казка» 
відбулося традиційне свято, присвячене Міжнародному дню захисту 
дітей, відкриттю літніх читань, початку шкільних канікул та 210-річчю 
від дня народження Г.Х. Андерсена — казковий парад літературних 
героїв «Щастя великого казкаря». Під час канікул було проведено Ма-
рафон дитячої творчості «Чудеса своїми руками», бібліотекарі відділу 
обслуговування читачів-дошкільників та учнів 1-4 кл. запропонували 
читачам пришкільних таборів відпочинку відправитися у літературний 
круїз «Казкове турне по Європі». Проводилися голосні читання, обго-
ворення книг, бесіди, вікторини, ігри. А у відділі обслуговування чита-
чів-учнів 5-9 кл. пройшли літературно-розважальна гра «Щасливе ди-
тинство з книгою», ігрова арт-арена «Парад-алея літературних героїв», 
інтернет-крос «Що це таке?», ігровий book-Lend «Казковий ярмарок 
перевтілень», флеш-моб «Biblio Dans», літературна мозаїка «По літе-
ратурному морю на книжкових вітрилах», бібліо-квест «Літо пригод», 
фольк-майдан «Іванів день, або Купальська ніч».

Літо — це не лише той час, коли діти ходять до бібліотеки, це 
унікальна нагода бібліотеці вийти до людей, на вулиці і площі міста, 
ігрові майданчики та місця відпочинку. З 1 червня по 31 серпня 2016 
у Рівненській ОБД діяла програма літніх читань «Літо на книжковій га-
лявині». Щосереди та щочетверга на майданчику поблизу бібліотеки 
та у сквері на вулиці Набережній бібліотекарі проводили цікаві та піз-
навальні масові заходи. Діти разом із батьками знайомилися з новою 
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літературою, сучасними дитячими журналами та розвиваючими ви-
даннями. Бажаючі мали можливість пограти у настільні та логічні ігри, 
брали участь у різноманітних конкурсах і майстер-класах, вчилися 
виготовляти креативні речі своїми руками. Діти залюбки взяли участь 
у літературній ігротеці «Ми читаємо, граємо, цікаво відпочиваємо», із 
захопленням переглядали нові книги та грали у загальновідомі рухливі 
ігри: «Струмочок», «Море хвилюється», «Подоляночка». Огляд дитячої 
періодики «Веселковий прес-експрес» дав змогу юним читачам позна-
йомитися і у дружній атмосфері позмагатися один з одним. Протягом 
червня-липня у відділі обслуговування дітей дошкільного та молодшо-
го шкільного віку реалізовувався проект «Мудрограйлик», який став 
переможцем конкурсу міні-грантів бібліотечних ініціатив Рівненського 
обласного відділення Української бібліотечної асоціації. В рамках про-
екту для дітей проводився комплекс навчально-ігрових і творчих за-
нять з використанням логічних та настільних ігор.

Протягом літа щовівторка Хмельницька ОБД ім. Т.Г. Шевченка 
для малих і дорослих жителів міста проводила літні арт-шоу у сквері 
ім. Т.Г. Шевченка. У веселій компанії малюки малювали на асфальті 
і папері, розфарбовували розмальовки та фігурки із гіпсу, разом із 
батьками знайомилися з журнальними новинками та цікавими книгами 
на різноманітні теми. 

А бібліотекарі Львівської ОБД у 2015 р. відвідували дитячий 
майданчик «Рошен» біля Порохової вежі, на якому читали вголос книж-
ки, проводили різноманітні ігри та вікторини з дітьми, які згодом стали 
постійними читачами бібліотеки.

Вислів «У книги немає канікул» якнайточніше відображає діяль-
ність дитячої бібліотеки у літні місяці. Літо — це унікальна можливість 
створення для дітей простору для творчості і спілкування на основі чи-
тання. Ефективна організація у бібліотеці різних форм дозвілля дітей і 
підлітків дозволить їм по-справжньому відпочити, оздоровити своє тіло 
і душу, розвинути здібності, отримати нові позитивні враження, досвід 
різноманітної творчої діяльності та спілкування з цікавими людьми.
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